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Baross tarifapolitikája.
Figyelemmel kisérve a nyugati 

államok közgazdasági politikáját, 
azon tapasztalatra jutunk, hogy 
azok legfőbb tényezőjét a be- és 
kiviteli üzlet képezi. Az egész 0- 
ceáiit a nyugati államok "zászlai 
uralják-mik az illető államok hatal­
mas be- és kiviteli társulatait kép­
viselik. Hazánk kereskedelmi mi­
nisztere is ezen eszmétől kiindulva 
ez évi .július havában egy „Ma­
gjai' be- és kiviteli társaság“ ala­
pítására hívta föl az ország keres­
kedelmének vezérférfiait.

Magyar nagyiparunk nem lé­
vén, tnlajdonkópeni nagykereske­
delmünk sem volt. Az egész ke­
reskedelmünk kivitel dolgában csu­
pán a nyerstemény kivi teli üzletre 
szorítkozik, amint ezt fényesen i- 
gazolhatjuk külkereskedelmünk be­
mutatásával. Összes kivitelünk ér­
téke a múlt évben 460,701,000 
irtot tett. ki, miből Ausztria 
034,642,000 frt ára terményt vál­
tott bo. Ezzel szemben a bohóza­
tai 47(1 millióra rúg és ebből Ausz­
triának magának 300:004,000 irtot 
fizettünk, még pedig legnagyobb 
részt hitvány ruházati csikkekért, 
úgy mint pamut és gyapjúárúkért 
fa mi olcsó gyapjúnkból) továbbá 
len, kender, selyem iparczikkekért, 
vasért ezukorért és italokért. A- 
mint ezekből kitűnik, Ausztriából

Hazádnak használj

-Megjelenik minden vasit.
15 Febrajo 1891

i ?okkíd tobb iparterméket hozunk 
j be, mint a mennyi ára nyerster- 
I "lényt oda kiviszünk. Földünk öse- 
i tömérdek gabona áldását olcsó- 
I l™-*»' pazaroljuk d ruházatért, 

selyemért, szeszért, ezukorért,a mire 
"zony van gondja szomszédunknak 
hogy védvámokkal más orszá-mk 
kizárásával a nyakunkba varrjon.

A közös vámterületnek eme leg­
súlyosabb sarczát ellensúlyozandó, 
alapította Baross a „Magyar ki- 
es beviteb társaságotde köz­
vetlenül nem ennek hanem főleg 
a zónatarifa világraszóló sikerének 
tolt legtermészetesebb folyamánya 
a teher árú díjszabás reformja és eb­
ben különösen ama kedvezmények, 
mélyeket a hazai iparnak nyújtott 
mégpedig majdnem ugyanazon a- 
apou melyen az osztrák tarifa po­

litika már évtizedek óta az osztrák 
ipar érdekében mozog. De fájda­
lom odaát az a föltevés uralkodik, 
bogy a vámszövetség nem két test-’ 
yórállam békés együttélésének esz­
köze, hanem az osztrák ipar szu- 
prematiajának biztosítéka, hogy mi 
örökké nyers termelő állammar,ad- 
jnnk. Az osztrák konstornatio 
mar csak azért sem lehet jogosult 
mert egyszerűen szabad rendelke- 
zés; jogunkat korlátozza vasutaink, 
tölott mik milliárdnyi költségbe és 
egy goneráczlo munkájába kerül­
tek. De ha semmiképen sem akar­
nak engedni eme álláspontéiból, 
úgy könnyen megtörténhetik, lio^y

az önálló vámterület posztulatu- 
maval vágunk majd vissza, ami­
hez az 1MÍ7.XII. törv. czikk értei- 
•neben különben is jogunk van.

A „Fiume“ tíli-czri, ja

A tréfa vége.
(Francia elbeszélés).

Sainto Pélannve és Bellefond fiatal had- 
aagyok a roueui helyőrségen, mióta a 
St.-cyri katonai intézetből kikerültek, el- 
válhaftanok voltak egymástól. Mindig és 
nundeuü'.t együtt lehetett őket látni, a 
futtatásokon, a kaszinóban, vasatom Kö­
zős voltes tárcájuk, lakásuk. Valóságos 
Orestes és Pylades voltak. Pedig isten 
tudja, egy cseppet sem hasonlítottuk 
egymásra!

Az egyik, Bellefond hosszú volt mint 
egy nap kenyér nélkül , sovány mint a 
bering nagy 1«, Isábakkal, do,i Quichotte 
arccal, de mindig víg, mindig tele hu­
morral, készen minden badarságra. A 
másik ellenkezően kicsiny, kövér, köpcös 
» mord termé zetü ; haragudott minden­
kire s különösen ette titokban a méreg, 
hogy miért nem nagyobb legalább hat 
“i)al. Különben a legjobb fin a világon 
de egészen Bellefond óriási alakjának 
bűvös hatása alatt állott.

Soha a legcsekélyebb felhő lem ho- 
malyositotta még el ennek a mintaszer#

. .,A m,', klr:, *l!- fögymnáziumunk es- 
telye. Bármily komoly a tudománynak 
neve, mégis üdén hangzanak néha csar­
nokaiban a vidorabb kedély nyilvánu- 

1 ^ tanulmányok komoly meneté­
vel nagyon jól összhangzó — tapintatos 
vezetés mellett — tért nyitni az ifjú lé­
lek és szív melegebb érzelmeinek. A ta­
nuló egyesítse a hasznost az édessel, a 
kellemest a jóval.

I . [ly alkalomnak voltunk tanul f. hó o- 
en B fiumei m. kir. á l. főgimnasium 
dísztermében. A város értelmisége sereg­
lett össze, jelenlétével emelve az ünne­
pélyt es megjutalmazva az ifjúság törek­
véseit. Ott láttuk Zichy Ágost gr. kor­
mányzó O Excelentját, — Fésűs Béla 
osztálytanácsost, a város érdemes polgár­
mesterét, Ciotta Jánost; - katonai kitű­
nőségeket; F ulvi kanonok urat, Hajnal 
Antal műszaki tanácsost, Szobocics p'énz- 
ugyi tanácsost, a gyöngéd nem kiváló 
alakjait — több tanári testület tagjait 
— stb. stb. A Brand Ede tanár által 
ügyesen vezetett cnek és zenedarabok 
változatai között, fel- felgöndült a füg­
göny és az ifjúság három talpraesett 
színdarabbal örvendtezteté meg a kö­
zönséget. A helyi viszonyokhoz al- 
kalmazottan az első darab' magyar 
volt. A másik kettő olasz. Különösen 
hangsúlyozzuk az elsőt, melyet gyakor­
lót kézzel Kvrösy Sándor főgymn. tanár 
telt at magyar nyelvre. A fordításon kí­
vül elismerésre méltó buzgósággal ak­
ként alakító át a színmüvet, Fogy az, a 
légéi zékenyebb moralista szemüvegén át 
nézve is tiszta és a serdülő ifjúságnak 
alkalmas színdarabot képezett.

barátságnak a harmóniáját, mert Sainte- 
1 eljiine mindenben engedett kehelharálja 
gyakran váltakozó szeszélyének —- Most 
is amint Bellefond Ihalározta, liogy négy 
napi szabadságot kér s Páriában dere­
kasan knnulalja magát, e má-ik sietett 
ugyanazt tenni, épen csuk hogy ne ma­
radjon magában, Ha Boll-fond megy, 6 
elkíséri, miért volnának különben bura- 
tok ?

Sainle-PéUnn ös.szeszoritolt öklökkel 
aludt a gyorsvonaton, mely Roiienból 
Párisim röpiló őkr-l, míg Bell,.fand az il­
lésen végip nyújtózva, isten tudja micso­
da ördöngős dolgokon törte fejéi. Látni 
lehetett apró szü ke szemeinek hiinyorgá- 
E“n s a pajzán mosolyon, mely időről i- 
döre összeesne.,oritolta ajkait; de mert 
egy szót sem szólt, azt lehetett kúvét- 
keztetni, hogy az eszme még nem elég 
érett. 8

Egyszerre hatalmas ütést mé,t tenye­
rével szomszédja combjára, ki ijedten ug­
rott fel. ' b

— Saiute-Pelanne! k állá egy fogadást 
akarok neked proponálni! De ne mérg—
! 6 dj é!, hogy felköll öt telek... Kiálhalatlan 
szokás így aliidiii a vasúton, egészen el­
lustul a véred. Már úgyis nagy hajlam­
mal bírsz a gutaütésre, fiain, hallgass te­
hát rétim! Fogadok veled 50 frankban,

Az eredetiben található leány helyett 
j" ugyanis fiú szerepel; a házassági 
bonyodalmat pedig szerencsés inventió- 
val úgy alakította át, hogy a bogaras 
arcba,-ologus egy >az emberi mővelődés 
fejlődése menetét követendő utazásra, 
akarja az ifjakat küldeni.

Mi ezen ünnepélyben mely, farsangi 
mulatságnak látszott lenni — egészen 
mást pillantottunk meg, még pedig az 
ifjúságra nezve, kitűnő gyakorlatot, me- 
yet nem iskolai pádon kellett megírnia 
hanem személyes fellépésének bátor fesz­
té ínségével a szimpadon bemutatnia_
így ártatlan es mégis az első mozzanat- 
*0' ,az, utolsóig tanulságos estét — mely- 
b®. bíleszövödött a hazaszeretet ápolása a 
művészetek ébrentartása és a ifjak lel­
kű ötének megujalása. Kötelességünknek 
tartjuk tehát hogy e sorokban köszöne- 
tet möndjunk az inthet érdemes igaz- 
gatójának, Dr. Beryhofftr József úrnak 
k‘ erkölcsi támogatásával az est sikerét 
lehetővé tette, Zambra Péter tanár úr- 
nak k az olasz darabokat gondozta 
M"Usz János unár úrnak, ki a terem 
díszítését vezette, Brand Ede énektanár­
nak, s végül a fáradhatlan főrendező­
nek az önképző kör elnökének Körösi 
Sándor főgymn. tanár úrnak, ki az ifjú­
ságot szeretettel és odaadással, tanács- 
csal es tettel gyámolította, hogy a kö- 
zőnség előtt derekasan megállhassanak, 

Csak hadd tanulja el, az ajkaikon 
csüngő ifjúsági, önzetlen szivüknek kő- 
tábláiról, a hazaszeretet nagy és szent 
parancsát.

A közönség viharos tapsokkal jutal­
mazta a programm minden egves pontja 
után az ifjak jóravaló igyekezetét, a kor­
mányzó ő Excellcntiája pedig a műsor 
bevégeztévcl kiváló megelégedésének a- 
dott kifejezést az intézeti igazgató előtt.

Tíz órakor tánezteremmé változott át 
a múzsák hajléka. Körülbelül 8o pár

hogy a párisi St.-Liz,ire pályaházba érve 
megcsókolom a legeLŐ tisztessé/ea kül­
sejű éltes nőt, aki utamba akad’ a Így 
szólítom meg : „Jó napot migynéném!“ 

— Barátom ! En épen nem gratulálok 
ehez az eszmédhez, dörmögé Sainte-Pe- 
lanno bosszúsan. De ha már ilyen Ízlés­
telen szeleburdiságot akarsz elkövetni, 
legalább engemet hagyj ki a játékból.

Sainte-Pélanue, öregem nem mond­
tam, hogy te_ mérgelődő!... Pfuj ! minő 
csunya-ág! Nos tarlód a fogada t?

— Nem!
— No jó ! nem fogok érte adós ma- 

ran ni!
hs Bellefond ismét elfoglalta vizszntes 

lie Ivót az ülésen.
Siiinte-Péianuet boszantotta a dolog. 

Határoz,,(tan ellen akart szegülni Belle- 
fond szeszélyének, bármily sz,. katlan do- 
log volt is ez különben nála. De c-ak- 
hamur lelkifurdalást érzett, hogy most 
az egyszer szilárd jellemet mutatott s 
nyugtahinitá őt szomszédjának afiektált 
hallga'agsága. Végre már nem tudta to­
vább tartani.

^0’ íját csakugyan komoly szán­
dékod ? Csakugyan nem akarsz olállani 
ettől az ostoba fogadástól? kérőé fé- 
lénkén.

- Parblen !
- L'gy llát kezet rá! D. látod, ezt

?z 2, fr“nkot égyonesen kilopom a zse­
bedből. lo nem vagy képes ilyen ba- 

ígra.
Meglehet. Majd meglátjuk!

A vonat berobogc-tt a pályaházba. A 
aljara n,il óriási ueptömeg a legtarkább 
vegyülekbeu várta türelmetlenül az érke­
zőket. Az első sorban egy finom, előkelő 
ereit koros úrnő vizsgálta nyugtalan 
figyelemmel az érkezőket s minden egyes 
sikertelen szemle után lehangoltunk lát­
szott. Bellefond megpillantotta, egyene­
sen feléje tartott, ti,ztelelteljesen meget 
melinté kalapját, megfogta kezlytis kezé- 
és megcsókolta.
^ Áh, jó napot, kedves nagynéném !

Ha villám csapolt volna le Sainte-Pé- 
lanne lábai előtt, nem döbbentette volna 
meg jobban. Lábai mintegy földbe gyö­
kerezlek, szája nyitva maradt a úgy ál­
lott ott lökdösve taszigálva a kifelé ló­
duló emberáradat által.
- Barom! gondolta magában. No, ek- 

kora vakmerőség mégis megfoghatlan 
Bellefond maga is láthatóan meg volt 

zavarodva Mert az élles hölgy ahelyett, 
Imgy meglepetést árulna el, mi meg- 
könyitette volna rá nézve a tiezteseége« 
visszavonnia t, a nyakába borult ét öa- 
sze-vissza csókolta.

*;
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tánczolta az első négyest s csak a haj­
nali 5 óra vetett véget a sikerült viga­
lomnak.

Az est tiszta jövedelemé 158 lit. 60 
kr. mely összeg a magyar ünképző és 
az intézeti dalos - kör, nemkülönben az 
ifjúsági szegény tanulók segélyalapja ja­
vára log lordittatni. Ez összeghez hoz- 
zájái últak Zichy Ágost gróf kormányzó 
50 írttal ; Ciotta János polgármester pe­
dig lo úttal ! Felüti Béla tanácsos I 
személyegyért 2 irtot fizetett, nemkü­
lönben Catinelli tábornok Fulvi Miklós 
kanonok, Jellouscheg városi kéoviseiö. 
és Körösi Sándor tanár. — Poschich A 
városi képviselő Ghiczy Livius őrnagy 
és Hoffmann Lajos kereskedő egy-egy 
csalód jegyért ő 5 irtot fizettek, dr. Gel­
let ich Miklós alpolgármester pedig 7 ir­
tot. - A rendező bizottság a nagylel­
kű adokozóknak forró köszöntet nyil­
vánít. Köszönetét szavaz ezenkívül a ren­
dező bizottság dr. Benjhoffer JúzseJ i- 
gazgató innak, ki saját költségén nyo­
matta ki a magyar színdarab olasz ki­
vonatát, hogy olaszajk u polgártársaink 
is megértsék a darabot, ti városi é/iitíí 
bizottságnak, mely a dísztermet kellőké­
pen megerősítette, a ki,-, réchivatalnah 
a kölcsönadott zászlókért, továbbá <IF- 
letich István úrnak, ki a teremdiszitéshez 
szükséges zöld lombokat szolgáltatta,- 
Malis'. János tanár úrnak, ki zongorá 
ját kölcsönözte az előadáshoz s végill 
Heim Fercncz Deák szálló" beli ven­
déglős úrnak, ki a regény tanulók részé­
re 3 Írttal adakozott.

Az államsegélyben része­
sülő hajójáratok forgalmi 

eredménye.
Az otztr.-magyar Lloyd társulat 1890. 

évi forgalma.
Az osztr.-magyar Lloy.l gőzlnjózási 

tár>ulat gőzösei által 1800 évben Fia­
méból és Fiaméba eszközölt áruforgalom, 
a következő képet tünteti elő :

Behozatott Fiaméba 172137 inét. m. 
és 1282 drb. kivitetett pedig, Fiaméból 
összesen 235620 mét. mázsa 7080 da­
rab és 13048 9 köbméter vagyis az össz­
forgalom 407757 q. 8362 drb. és 
13048 9 köbmétert tett ki, mely az e- 
lőző 1889 évi forgalomhoz hasonlítva 
többletet tüntet elő és pedig 45318 q. 
és 1282 drbbal a behozatalnál és 2905*7 
köbméterrel a kivitelnél, mig csökkenést 
a súly és darab számban kütuutetett áruknál 
a kivitelnél és pedig 103241 qn. és 4825 
darabbal. A súly szerinti áruk összfor­
galma tehát az előző 1889 évi forgalom­
hoz képest 57923 métermázsánvi kevesb-

letet tüntet e'.Ő, mely keve&leb leg­
inkább a gabona és IGzt kivitel csök­
kenése folytán állott elő.

A behozatalnál mutatkozó többlet 
pedig a pamut, kávé, pamutáru, vasárit, 
déligyümölcs, és dohány behozatalnak 
növekedésében leli magyarázatát.

A fiúmé-velenczei járatok f. évi január 
havi áruforgalma a következő volt :

Kivitetett Wlenczóbe: 4041,79 q. lm 
za, 301 q. szilva [307.63 q. árpa, 4 13 
q. vzulma, 90.22 q. kávé, 3.50 q. bal, 
19.70 q. bőrök J.68 q. fémára 4.961 * * * * * * /a

; vegyi érmék, 0.0 ő1/^ q. papír 11 q.
fehérnemű lUO q. ásványv z q. 1.44 bor 

I 550 q. épületfa összesen 542Ó.94 q.
B. hozatott pedig : 80 q. rizs 3.16 q.

I élelmiszer 8.80 q. zöldség 10.50 q. olaj 
21.83 q. tőkehal 500 q. korpa 97.77 q.

j bor 1.87 q. sajt 7.99 q. festék "0.34 q.
vasáru 0.06 q. könyv, 30 q. gyékény, 
14.50 q. seprű 125 q. bőrök, 21 q. ken­
der 6,58 q. bátor, 1.46 q. szappan, 75 
q. épület fa, 78.60 q. üres bordó - ös­
szesen 635.46 q.

Önzésén szállíttatott tehát 6063.40 
q. áru vagyis 139.20 q,al több mint 
1890 évi január hóban.

A Ltumc és Anconu közti járatokon 
I. évi január hóban a következő árufor­
galom lett közvetítve :

Kivitetett Fiaméból : 10065 q. ezukor 
100.8 q. aczél, 1.3 q. bal, 289.74 q. 
vasára, 20 q. festékfa, 0.45 q. só, 5.12 
q. bútor, 1.50 q. ruha, 129.77 q. olaj. 
összesen 10613.68 q.

Behozatott ellenben: 0.10 szózolt bus 
qn.. 15 qu. szózott bal 2.4 bőrök. 1.20 
q. bor, 0.87 q. könyv, 2.72 q. élelmiszer 
összesen 43,89 q.

az összes áruforgalom tehát 10657.57 
q.t tesz ki. mi az előző havi forgalommal 
szemben 35,29 q, 11 yi növekedést ered­
ményez.

A mi a személyforgalmat illeti Fia­
méból Ancooába 26 viszont pedig 10, 
összesen 36 személy szállíttatott vagyis 
31 -el kevesebb mint az előző deczember 
hóban.

Donga kivitelünk

Anglia 29400 „
Olaszország. 71822 „

Az 1889 január havi forgalom­
mal szomhen ez idei 261079 da- 
rabnyi kevesbletot tüntet föl.

Ilvlyi vs különféle hírek.
József föherczeg ö fensége fensé­

ges családja Fiúméban. Értesülünk, 
hogy József föherczeg ő fensége fensé­
ges családja Alcsuthról valószínűleg e 
hó végével városunkba érkezik.

Kinevezés A vallás és közoktatási 
miniszter Szentpétery Andor tanítót a 
fiumei polgári fiú iskolához rendis 
tanítóvá, Sforzio t Mátyás tanítót ped g 
ugyanoda segéd tanítóvá nevezte ki.

Nikita Montenegro fejedelme Fiú­
méban. Nikii t Montenegro fejedelme kí­
séretével együtt lolvó hó <S-án este a 
szentpéteri gyorsvonattal városunkba ér­
kezet..

Ö fensége az ejt „Jaroszlav“ monte­
negrói kereskedelmi gőzhajón tölté s 
másnap rOresteK Eloyd gőzösön, mely 
Triesztből kizárólag a fejedelem rendel­
kezésére érkezeti kikötőnkbe, tovafolv- 
tatá útját Antivariba.

Képzőművészeti kiállítás városunk­
ban. A képzőművészeti kiállítás rende­
ző bizottsága már serényen munkálko­
dik a kiállítás rendezésén, nem k liléi­
vé semmi fáradságot mindent elkövet 
hogy a kiá!li‘ás minél fényesebben si­
kerüljön. Az első kép küldemény mely 
14U képből áll, a fővárosból folyó hó 
1 1 -én szerdán érkezett városunkba.

a kiállítás mint már jeleztük is, ha 
csak valami előre nem látható akadály 
előliem fordul, folyó hó 19-én fog meg* 
nyittatni.

Tombola a városi gyermek men- 
hely javára. A városi gyermek menhely- 
ligazgató-uíga közzé teszi, hogy az in­
tézet javára f. évi márczius hó lö-én 
nyilvános tombola játékot tart.

A kisorsolásra szánt tárgyak a követ­
kezők :

1' iume kikötőjéből folyó évi ja­
nuár hóban összesen 6431867 drb. 
donga lett elszállítva, mely mennyi­
ség az egyes piaczok szerint a kö­
vetkezőkép oszlik meg:

Bordeaux 3666910 drb.
Cette 1661481 
Algír 66496 ,,
Barcellona 166768

a tér no nyeremény egy ezüst alappal 
ellátott kristály üveg ezu kortartó 16 
frt. értékben.

a quatenio nyeremény egy drága [kö­
vekkel díszített, arany karpercz, 30 frt. 
értékben.

a quinterno nyeremény egy kis ro­
mon! oir arany óra lánczal együtt 66 
frt. értékben.

a tombola nyeremény pedig egv hal 
személyre való ezüst evő eszköz és pe-

[ dig 6 nagy evő kanál, 6 kávés kanál ti 
j kés, 6 villa és egy nagy m.-ritö kanál 

a legfinomabb bélyegzett ezüstből lop 
1 frt. értékben.
I E nyeremény tárgyak a sorsolás o- 
. lőtt pár nappal a Kunász-féio butorke- 
I reskedés kirakatában közszemlére ki 
! lesznek téve. Az egyes tombola jegyek 
I ára 25 kr.

Hamvazó szerdai búcsujárás. Vá­
rosunk közönsége, mint minden évben 
úgy az idén is nem mulasztá el ham­
vazó szerdán délután Tersattóra zarán­
dokolni, hogy ott az úgynevezett bae- 
cala ünnepélyen részt vegyen. Már kora 
délután nagy néptömeg húzódott a au. 
saki hídon, melynek egy része e köze­
lebbi lépcső feljár,lton másik része pa- 

; diga kerülő kocsiuton, sióiéit a kitűzött 
: czél felé a 100 meter niagisan fekvő 

Tersattóra.
Kevéssel 3 óra után, midőn már a 

katona zenekar rázen Ilié szebbnél szebb 
darabjait, oly nagy néptöineg igyuk a 
különben is igen kis helységbe, hogy 
az utczáiu áthatolni valóban merész 
vállalat veit. Az ostériák valóságos os­
trom alá vétettek, Igyekezett mindönki, 
hogy ha csak a konyhában is helyet 
kaphasson; de n 111 sokáig tartotta ven­
déglősök dicsősége, mert pár óra múlva 
már csődöt mondtál;. Tersatto összes 
korcsmáinak minden bora és élelmisze­
re elíogyott. ly körülmények között 
a mulatni vágyó közönség nagy része 
kénytelen volt üres gyomorral és száraz 
torokkal vissza vándorolni Fiúméba.

A katona zenekar csak os!e 7 órák 
já'.szolt, amidőn a közönség is már 
nagy részben szétoszlott.

A városi színház uj igazgatósága
A városi színház uj igazgatósága a folyó 
hó 9-én hétfőn taitotí ülésen a követ­
kezőkép alakult meg: Elnökké Luppis 
A. /*.. alelnökké és pénztárnokká Os- 
soinad; zeneigazgatóvá Gibara E. ég 
a színházi epület felügyelő igazgatójává 
De Dani in i L.

A titkári állást pedig valószínűleg 
Brr Heh Ernő városi ülnök fogja mind­
addig betölteni, mig ez állásra alkal­
mas egyén találtatik.

A kárneváli nagy korzómenet. Mint 
lapunk múlt számában is jeleztük, a kor­
zói kocsimenet folyó hó 10-én kedden 
tartatott meg. A legszebb idő kedve­
zett ez ünnepélynek melynek díszét 
nagyban emelte, hogy Fiume előkelősé­
gein kivid Abbáziának magas vendégei 
Stefánia özv. trónölökösné, Otto fuller- 
czeg, Mtina Jozefa főherczegnő, Pállfy 
grófnő udvarhölgy és Turkhenn-Geistern

~ Ali ! kedves gyermekem ! monda 
aztán, mily boldog vagyok, hogy viezonl- 
látha'tlak ! Én sohasem ismertelek volna 
tmeg Hogy mcgnŐtéi: lmgy megszépül- 
él, kedves Gyurim! Menjünk szaporán... 
majd elbeszéled utazásaidat, örömeidet 
bánataidat... Mennyire hasonlítasz sze­
gény fivéremhez...

Szokott biztos Kilépésének dacára 
Bellefund egészen fejét vesztett*. Nem 
tudván, hogyan húzza ki magát a hínár­
ból, legokosabbnak találta időt nyerni, 
emelve, hogy majd csak kínálkozik al­
kalom a kisiklásra. Karon fogta tehát 
barátját, ki ügyetlenül forgatta kalapját 
ufjjai között.

— Kedves nagynénién monda. Hav* 
ren keresztül jőve, magammal hoztam 
légi jó barátomat, Saiute Pelanne; en­
gedje meg, hogy bemutassam.

Üdvözlöm önt, uram s legyen szives 
elkísérni az én Gyurimat. Ugye bár haj­
landó lesz velünk ebédelni?

Határozottan szeretetreméltó volt a de­
rék öreg hölgy, és a két hadnagy szé­
gyenkezve, nagy zavarban, -zeretett vol­
na most száz lábnyira a föld utalt len­
ni. Sainte Péianno bajusza lázasan rán­
gatózott, mig Bellefoud valami terven 
törte fejét, de hasztalan.

Hintóba ültek, az álnagynéne folyvást 1 
gyöngéd, a két tiszt lehangolt és zárkó '

zott. Aztán egy szép palota elébe értek 
a Friedland aveuueu: semmi rikító fé­
nyűzés de szerény elegancia s jólétre, 
fenkdlt Ízlésre valló kényelem mindenfelé.

— En tagadhathmnl bakot lőttem 1 
súgta Bellefoud barátja fülébe.

Az éltes hölgy karon íogla őt és egy 
ablakhoz vezette, hogy még jobban szem­
ügyre vehesse. Amint újabban is meg a- 
kurta csókolni, Bellefoud belátta, hogy 
a tréfa nem tarthat tovább.

Asszonyom, mondá oly hangon, 
mely reszketett a felindulástól, engedje 
mpg két becsületes embernek, kik való­
ságos utcai siihaucok módjára viselték 
magukat, lábai előtt fejezni ki hódoló 
tiszteletüket és bocsán;itkérésüket. Én 

’ ,lfra vagyok, asszonyom, a kegyed unó- 
kaöoscse, a mit különben, megvallom, 
mélyen sajnálok. Mi megondolatlanul egy 
hadar fogadást tettünk, melynek fájlal­
juk következményeit, mert arra vett ben­
nünket hogy vétkezzünk a kegyednek 
tartózó tisztelet ellen. Bocsáss 1 meg sze- 
leyerdbégünket, Bellefont vi komte é< 
Sainte Pelanne appellálnak nagylelkűsé­
gére.

A szegény nő kis>é elhalványult s a 
szivéhez kapott. Aztán némi hallgatás 
után, melyet a két csólcsap iszonyúan 
kínosnak talált:

* Uraim! monda, en mindent meg 
tudok fiatal embereknek bocsátani.... És

azlán egy kis-é én is hibás vagyok, hogy 
oly kömiyenI»ivó tudtam lenni. De mit
akarnak?..... Épen mára váltam az én
Gyurimat, a kit négy éves kora óta nem 
láttam!... Ah!.,, r.e is említsük többé!... 
Vendégszeretetem biztosítva van önök­
nek, uraim, és én nem neheztelek öuök- 
rek Nyíltságuk kegyelmet talál ősz ha­

jam előtt!
Xalóoan a két tiszt épen nem hitte, 

hogy ily szépen kiszabadul a hínárból. 
Elpárologtak szégyenkezve, mint tőrbe 
csalt róka s megalázva a veit lecke ál­
tal. Sainte-Pelanne folyvást dühös volt 
s I ai í f já még inkább nevelte az, hogy

meg kellett fizetnie az50francot, melyen
azonban egy pompás rózsabokiétát vettek
8 két névjegy kíséretében elkfldt*k a 
Friedland aveimei palotába,

Bellefoud ezredéhez visszatérve sem 
tudott menekülni a lelkifurdalástól s vé­
rig ingerelték Samte-Pelanne csipkedései 
melyeket előbb tel s*m szokott venni. 
Egy napon ismá lelkifurdalás á'tal ki. 
nozva feltette magában hogy még egy­
szer meglátogatji »nagynénét* és bocsá­
natot kér tőle, mely végleg legcsillapit- 
>a skrupuliisait. És aztán szerelte vol­
na megkérdeni azt a Gyurit is, kit an­
nyira szeretnek, megismerkedni s ba­
rátságot kötni vele.

Bejelentette tehát magát n Friedland

ív.-1111611 : de fájdalom, csak gyászt és 
könyeket talált ottan, mert Gyuri nem 
érkezett meg. Egy j-ílrgöny halála bírót 
hozta az Antillákrólo hol sárga láz ölte 
meg. Es a szegény öieg asszony sírva 
beszélte, el, hogy agg napjainek egyetlen 
reményét veszté el s hogy mi sem köti 
őt többé az éleihez. Annyira hogy Belie­
fernd, kinek szive nem volt köböl, maga 
is elkezdett sírni s fájó hangon kiáltott 
fel :

Oh asszonyom, mennyire vigasztal- 
hatatlan vagyok, hogy fájdalmat okoz­
tam kegyednek.

A kedves jó öreg as«*zony két hó előtt 
meghalt. 600.000 frank szép kis össze­
get hagyván Bdlefondnak amaz egyeljen 
kikötés mellett, hogy ize'ső fiát György­
nek keresztelted.

Megtudván a hirt, Sainte-Péianno meg- 
szíritőlta barátja kezét s igy szólt hoz­
zá :

Nos. é lesem, úgy hiszom, nem pa­
naszkodhatni, hogy nem értek a töke 
elhelyezéshez? Ö ven frank tőke után 
ugv 0 bár szép kamat? Heh. te boldog 
fickó!

Do ismervén B dlefoudot, sejtjük, hogy 
mig az a kis György megszületik, még 
so* vig napot ül együtt a két elválaszt­
hatatlan haiát, sőt talán előbb el ingnak 
majd gurulni a jó „tanti8 húszasai!
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főiül var most or kisé rétében, továbbá Fii r- 
slonberg herczeg, Dubsky, « Bioin ez és 
Fái Ily Kamiin grófnők is megjelentek. 
A menel bárom óra után vette kezde­
tét s tetőpontját érte I. gr a kor, a midőn 
a díszes fogatuk száma fiö-re szaporo­
dott. Stefan a özv. trónörökösnéi ifiéin 
Józef a, fő he rezegi iő és Fái Ily grófnő' tár­
saságában, Otto főb -rezeg ptdig Turk- 
heiin-Geistern főudvarmesterrel foglaltak 
hdlyet a kocsiban. A közönség valósá­
gos virág és ezIIkor záporral árasztotta 
el a magas vendégek, úgyszintén Zichy 
Ágost gróf kormányzó hint aj ár. is. A 
kocsimenet ti óra tájban ért véget, de 
a nagy közönség késő éjjelig zsúfolva 
tartá a korzót, gyönyörködve az diar- 
ezos csoportok tár más játékain.

Virágünnep Abbácziában. Abbáziái 
levelezőnk írja hogy a Stefánia özv. 
trónörökösné védnöksége alatt rende­
zendő virág ünnepély, melynek jövedel­
me az ika-abbaziai séta út szabályozá­
sára lesz ford'.tamló, ma vasárnap dél­
után fog megtartatni.

A deltái tűz .» Delta területen f. 
hó 10-én kedden reggel kiütött tűz, 
melynek további terjedését csak is a 
gyors és nagyszabású intézkedés gátol­
ta meg, mint értesülünk átlag lő ezer 
forint értékű faanyagot hamvasztott el.

Megszökött galamb József fő bér­
ez eg ő fensége villájából f. hú 12-én 
délután egy kitanitott galamb kirepült. 
Ha esetleg valaki e galambnak birio 
kába jutott, kéretik, hogy azt a ffVil­
la Giuseppe“ kapusának szolgáltassa at, 
hol [megfelelő jutalomban fog részesülni.

Hálókocsik a búdapest-fiumei vo­
nalon. A m. kir. államvasutak budapest- 
liumci vonalán közlekedő vonatok [folyó 
hó elsejétől kezdve háló kocsikkal van­
nak ellátva.

F hálókocsikat azonban csak is nz I. 
oszt. utasai használhatják, kiknek ezért 
külön meghatározott dijat kell fizetniük. 
E dijak távolság szerint a következőkép 
állapitattak meg : Fiúméból Budapestig 
vagy vissza ó írt. Fiúméból-Zákányig 4 
írt. és Zákányból-Budapestig 2 fit.

Vogelsang-féle csavarok alkalma 
zása a gőzhajókon. Vogelsang S. né­
met mérnök hossz .s kísérletezés után 
nyomára jött, hogy az általa feltalált 
négyes sz ír nyíl csavarok alkalmazásá­
val a gőzhajók az eddig elért r-ebessé- 
geket jóval felül múlják, még pedig an- 
nélkül. hogy több tüzelő anyag megkí­
vánt atnék.

F csavarok szárnyai oly képen vannak 
hajlítva, hogy a két egymásután követ­
kező szárny közül az első a tengelytől 
legtávolabbra eső vészével, még a má­
sodik a tengelyhez legközelebb eső ré­
szével csapkodják a vizet.

E fajtájú csavarok már főbb német 
gőzösön és (ireit' nevű keresztező ha­
jón is alkalmaztattak h mint a H msa 
írja a leg kié ’égi több ered meny nyel.

Baross-utca Budapesten A józsef­
városi I régi! kör mozgalmat ind tott 
meg az iránt, kogy a kerület egyik leg­
élénkebb utcáját s egyik főforgalmi vo­
nalát, a stáció-utcát Baross miniszter 
nevéről nevezze el a fő váró -. Az indít­
ványt ez .iránt Havass Rezső dr- fővá­
rosi bizottsági tag tette a kör legutób­
bi választmányi ülésén. F, szerint a 
belső és a külső stáció utca együttvéve 
lenne Barosts utcáéit. Fölemlíti az indít­
vány, mennyi félreértés származik ab­
ból, hogy most túl ódonképpen bárom 
stáció-utca van : a belső-, a külső* és 
a kis-stáció-utca. Már ezért is ki válta­
tó < az uj keresztehv. mely egyszersm nd 
emléke lenuo annak, bogy a Józsefvá­
ros fejlődését előmozdító stáció-utcai 
villamos vaspálya első sorban Baross 
támogatásának köszönhető. A kör vá­
lasztmánya az indítványt nagy lelkese­
déssel fogadta s ma délelőtt mar be is 
adta az utca keresztelése iránt a kér­
vényt a lő városi tanácshoz.

A suezi csatorna hajó forgalma 
Egy hivatalos kimutatásból vesszük, 
hogy a suezi csatornátjiz 1 S90. év. Ío* 1

lyamán összesen 3389 hajó szelte át.
1 sátor na illeték cziimm beszedet t íifez 
szeg pedig 66Í67579 frankotjtelt ki,

Kirándulás Konstantinápolyba A 
m. kir, államvasutak városi menetj g.vi- 
r ódája (Budapest Hungária szál ló) f a 
húsvéti ünnepek. - alkálinál)«)!' lmVrczjuk 
23-án külön vonal tál kirándulást rín- 
dez Budapestről- Belgrául Nis-Szóíián * áf 
Konstantinápolyba. A részt, vét éli át -k 
(béléértve a teljes ellátást a vasúton 1 
Konstantinápolyig és a konstantinápolyi 
f) napi tariózkodás alatt.' I, oszt. l'ílí) 
fit, II oszt. 150 frf, El lábás.. nélkül í 1 
oszt. 115 fit, 11 oszt.-frt. A kü­
lön vonal hoz hál«'»- és étkező kocsi lesz 
csatolva. Az eddigi kons'áóHnápolyi (ki­
rándulásoknál a menet jegy iroda áífal 
elért fényes siker biztos reményt nyiijt 
arta, hogy éz n ki randid ás is- teljéién 
még fog felélni a hozzá kotií: I;' .'Varalo­
pásnak. Részletes programmok. a buja- 
pest i és vidéki m-me>jegyirodákban l^g- 
kőzelebb kaphatók’ lesznek. t

Az idei kávé termés Braziliábán.
A hivatalos jelentősek "szeri irt Bráz illá­
nak idei ká v ér . termése igen kielégiiő. 
Ha e kedvező időjárás még pár hóiig 
tart, úgy az idei termés jóval telúl fing­
ja .múlni Braziljának^ . eddigi tev#h\S(jif. 
Conatta és .Oomp. ezeg . jelentése sze­
rint. a- -jövő szedés alkalmává' R 0 Ja­
nóimnak 4 millió, San Paolo mik 
pedig -..3 . millió .zsák kávéra van (ki­
látása.

Kereskedelmi és iparkamarák juj 
beosztása. A FöldipÍvelésj ÉrtesdŐ köfli 
az uj kamarákat, és az ez által válto­
zott uj beosztást is. Hj kamarákat ál­
lítottak fel Besztécebányán, Győrött, 
Maros-V,is írbelyen, Nagy- Váradon /-s 
Szegeden. A kereskedelmi és iparkamja- 
rák kerülete a következő; <

Budapesthez bensztntott: Pest-Pillsn 
Solt - Kis- Kun és Feli ér vár megye : ßtufe- 
da pest főváros, Kecskemét és Székesfe­
llé r vár önálló törvényhatósági joggal fel­
ruházott városok ; Szegedhez : Bács-Bcjd- 
rog és Csongrád Vármegyék, Baj i, Sza­
badka, Zom bor, Újvidék, Szeged lés 
Hód mező Vásárhely önálló tfvht, j. ; f. 
városok ; Temesvárhoz: Temes Torontói 
és Kvasii )-Szörény vármegye, Temesvár, 
Vcrsec és Pan csóva városok : A rad hop : 
Arad, Békés, Csabád és Hányad var­
megyék, Arad város; Brassóhoz: Brasil, 
Fogaras, Szeben és Nagy-Kük üllő, Alsíó- 
Feliér. Torda-Avanyos, Kolos. Szilágy, 
Szobiok-Doboka és Beszterce-Naszód 
vármegyék, Kolozsvár város; M áros-Vá­
sárhelyhez : Csik, Háromszék, Udvarhely, 
Maros Törd a vármegyék, Maros-Vásár 
hely város; Debrecenhez: 13 ere g, IJgocáa, 
Már maros. Szatmár, Szabolcs, Hajdú es 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyék, Deb­
recen és Szatmár-Neme ti városok ;
Nagy-\áradhoz: Bihar vármegye és 
Nagyvárad város; Miskolcboz: Heves, 
Borsod és Gömör-Kis-Hont. vármegyék: 
Kassához : IJng, Zemplén. A bánj-Torna, 
Sáros és Szepes vármegyék, Kassa vá­
ros, Besztercebányához: Árva, Hont, 
Uj>tó. Nógrád és Zólyom vármegyék. 
Selmec és Bél ibánya városok : Pozsony­
hoz : Pozsony, Ny tra, 4 re ti cseh és Tú­
róé vármegyék, Pozsony város; Sopron­
hoz : Mosod, Sopron, Vas és Zala vár­
megyék, Sopron város ; Győrhöz : Esz­
tergom. Győr. Veszprém és . Koma róni 
vármegyék. Győr és Komárom városok: 
Pécshez: Baranya Somogy és Tolna var­
megye, Pécs város ; Eszékhez : Szerem 
Verőce é< Pozsega vármegyék : Zágráb­
hoz ; Belovár, Körbe, \arasd, Zágráb 
vármegyék és Modrns Fiume vármegyt 
keleti fele része; Zengghez: Lika-Krbaf- 
va vármegye és Modrus-Fiume vármegye 
nyugoti fele része: Fűiméhez : Fiume 
város.

Országos állatkiállitás Budapesten.
Fővárosi levelezőnk iija, hogy az orsz. 
állatkiállitás. mely a gazdák kör «'-Imii 
általán s érdeklődés tárgyát képezi, a 
rendező bizottság legutóbbi tartott Ké­
sének határozatai alapján Budepesten a 
városligetben fog megtartatni. Ezen kiál- 

♦fiUítm w fóWmhre|éstirgyi *mrn

forintot utalványoz és pedig 5000 fo­
rintot a tény ész, ál laté ás ár dijaira és 
'10)0 irtot pedig lód i ja/.a sóikra. ÍA .lilái 

hl ás részletes program mjá' a 'következő:
Április 10 -20-áig t eny észál lat vásár 

és kiállítás lesz. Május 3 10-éig te-
'l.Y|,<z és használati lóvásár és kiállítás- 
melynek kéret obW 'május 4 én kettős- 
előfogat k ügető versenyek 20 kilómé- 
térré, május 9-én négyes fogatok üge­
tő versenye ,4D . krnrr.c. Május 10-én «a
kondiéi«) ^ dij kiadás 1. Uivu.k olővc- 
zétese minden nap, jóárverések később 
k'jélölüiido napokon tesznek". "Május 15- 
én a kisbéri ménes egyéves- csikóinak'“ 
nyilvános árverése. Május 43 — 14-én 
liuzómarliakiállitás. BrJépti-dij a megnyi­
tási napokban 'és május 10 én délelőtt 
1 Irt. A többi hétköznapon 40 kr. a 
közbeeső vasárnapokon 20-,kr lesz.

-Egészségügyi intézkedés. Á magyar 
kir. tengerészeti ‘liatóság az tVsszes a- 
lÖeiíjlelt kir. rév hi vajatokhoz. és azok 
kirendelt segci lic-z követ ke z'ő körre ridel«» - 
tét intézte: - ..

Hivatalos jelentések szerint,, a Cyp­
rus szigetén Nicosia kerület eben fekvő 
J erő lakó faluban a juhok «is a kecskék 
közt a himlő tört ki. *

Tekintettel erre a m. tvir: téngefészeti 
!ikióság egyetértőben trieszti cs. k. 
t yi ige részei i hatósággal' c Kendéi i, hogy 

■ az; említett állatoknak, luíHfuJé-kaiknak 
és- terményeiknek Nicosia kerületének 
nein járvány-.s vidékeiből a hazai kikö­
tőkbe való behozatala, illetőleg azok 

. átvitele, csaki».,i az > állategészségügyről 
szól«« 1888/‘évi VT1. -t. czikk 6 .czikké* 

-ben előirt feltételek mellett yngederidő

Az említett áfiátok terményeinek és*: 
hulladékainak hé,huzata la esetében szár- 

‘ inazási igazolványok -mutatandók be, és 
• egyúttal különösen igazolandó hogy az 
állatok és a nevezett czikkek nem szál- 

. littattak oly vidékeken ár, hol a neve­
zeti k-l.egseg .uralkpdi.k. . . . , ,

Ha ezen feltételek nem teljesitteiné- 
nek, az állatok és tárgyaik a ma,rti,n- 
schizzai k. veszteinté^etbV, küldendők, 
mrgfelelŐ egészségügyi elbánás czéljából.

A postatakarékpénztár forgalma. 
A m. kir. postatakarékpénztárnál'1891 
január havában I. a takarék forgalomban 
betétetett 001.437 fit. 44 kr. vissiaíi- 
zette’.ett 371669 frt, 94 kr. A betégál- 
lag ennélfogva 0 hóban 179.760 frt. 50 
krral gyarapodott. Mint uj betevő belé- * 
pett 7ó90 kilépett 3877 a betevők szá­
mában tehát 3814 szaporodás mutatko­
zik. Ií. A cheque forgalomban betéte­

it ott U» 190.251) írt 731/2 kr. visszafizet- 
tetett 8.826.670 fit. 45 kr. a betét át­
lag tehát u forgalomban 327.580 frt. 
281 , krral növekedett. • A számtulujdo- 
tiosok sorába való felvételre jelentkez- 
Jek 2t» an. A postatakarékpénztár »,be- 
tétá'laga 1891 évi január 31 -én a la­
ka iékfo[gaJomlun 4 8 I l.‘2ti-2 frt. 62 kr 
a Cheque lorgaíomban 2.220.042 frt. 
531 a kr összesen. 7 062.205 frt. 15'a 
kr. Az összes ré-zfvevők száma a taka- 
1 ék forgalomban 172.282 a cheque for­
galomban 959. az utóbbiak közül edd g 
692 a clearing forgalomhoz is csatla­
kozott.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

Hirdetések.
100 Márka

fizettetik minden tüdőbajosnak, ki a vi­
lághírű maját« .készítmény használásával 
biztos javulást c’Í nem ér. Köhögés, rekedt­
ség. asthma.'tüdő-’és'légcsőhurut kiütés 
stk már néhány napi li'jszii.Mat *\ítáh el­
múlnak ; százak alkalmazták kitűnő, siker­
rel. E maláta készitmenv nem titkos szer, 
hanem • maláta és tengeri végvidékéből 
állitta tik; elő. A legmagasabb hatóságok** 
tói. -biaojvvitváuvok. állnak rendelkezésre

Ára : üveg ládában \ frt, továbbá 5 frtos, 
ia fitos p és fi, szállítmányuk ZENKNÉR 
A1.BERT, a maláta készítmény íclt<lá- 

dl«Ója, Berlin (36).

545 tiZiUn hoz
V.-ÍK91'

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY/

A nanyméltósánu in. jcir. périz- 
üöyminiszteriuin 18,90. "évi deczerh- 
tidi" Tió 20-án í32.223. szám il­
láit kelt magas rendeleté folytán 
es az ahhoz Jiiadykt a .pénzügyőr­
ségi egyen ruíiázatpa vonatkozó 
tesi tus értelmében q .fin rnei pi. 
kir. pénz,iigyörség részére szüksé­
ges ruhának készítésére ' ezennel 
pályázat hirdotteioik. isegjegyeztet- 
vén hogy a fiumei rn. kir. póriziigyár- 
ség' állománya«-, ieknlec-l 40 főből 
áll.

ÍJ A pályázatban részt vehet 
nujnd'eu íyüinéban lakó szabó.

2) Minthogy a ruházatra sziik- 
ségtia,. pQszi'ót a kincstár szállítja 
— szükséges hogy a vállalkozó -a 
megfelelő . biztosítékot — letenni 
képes legyen. ’

A biztosíték készpénzben éi> 
tékpdpirokban, avagy kezessé­
gi okmány alakjában nyújtható be 

• 3) A pályázók )venkint 50 kr- 
ros bélyeggel ellátott ajánlatait 
1891. évi február hó. 15-ikéig a- 
lulirott m. kir. pénzügy igazgató­
ságnál benyújthatják.;;

4) Az ajánlatban pontosan ki­
teendő :
i o).a vállalkozó neve és lakhelye.
■ b) a biztositiík nyújtása iránti 
ajánlat.

c) ajánlat arra nézve, hogy vál­
lalkozó tekintettel arra, hogy a 
kipcsi-ár a posztót szállítja, — 
mennyiért hajlandó

0gy pénzügyőrségi köpenyt 
n „ zubbonyt és
v ... nadrágot

q szükséges tartozék u. w bélés 
gombok stb. hozzáadása mellett 
elkészíteni. -. ■

10) A többi ;felszercléci tárgyak 
óynt sapká,' nyqkravaló, kesztyű, 
jelzüsip, szolgálati táSka, kardbojt, 
—-Xcsákó,stb. beszerzése." a le­
génység magánügyét képezvén — 
ezen czikkek- szállításából eredő 
kérdésekért a* Jjinostár foleiősséget 
nem vállalhat

11) A ni. kir. pénzügy igazgató­
ságnál működő bizottság az aján­
lat tevők közti szabad . választást 
magának fenntartja.

A szerződés, f. évi márczitis hó 
.1 -vei köttetik meg. — olyjformán 
— hogy szerződő vállalkozó azt 
ezen kiszabott s a. .szerződés 3 év­
ben megállapított tartamának ide­
jén belöl .fel nppi . mpnhatja, „ 
kincstár pedig 3 havi felmondás 
joggal élhet.

. 1.3,),Közelebbi folvilágositásoik a 
fiumei pénzügyigazgatóság .pü.őri 
osztályában a hivatalos . órákban 
nyuj tatnak.;»
Fiume 18Ü1, január l*ó lti-ám.

Szobovic* Ujoe
p. ü. igazga tó
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FIUME

„ADRIA“
Magyar tengeri hajó- ilr zási részvény társadig.

, 1891. február havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagyjmás póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai és 
amerikai kikötők köpött közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :
dlMzow Triest, Fiúm* G5z6‘‘ 1891 fel,,uár
Liverpool
Malta, Catauia, Measiua Ba­
ri, (BarletU, Brindisi, Cor

to),

HhII, Newcastle o/T
Lei tit
Liverpool
Routu
Rip de Janeiro, Santo« 
Rouen,
London
Spalato Cattaro Aotivari. 

Bari

Fiume
TrieeKt, Fiume

e Tibor “ i — io
„Morocco“ (Cuoard Line) 1--10

r BraeuiAr“

«Tisza“
„Trinidad“ (Cuuard Line) 
f Jókai“
„Matlekovits“
„Széchényi*
„Durham“

„Braemar« 18-28

Malta, Catania, Messina,
(Barletta Brindisi Corfu) rBraemar“

KottArdkm C'i . .„Stefanie» 
„Saragossa“ (Cuoard 
«Palermo*
»Narva“

Rotterdam
* Liverpool
» Hull, Newcastle c/T
* London,
« Bordeaux
* Barcellooa. Rouen
« . Glasgow
* Leith
« Liverpool
f New-York
T Spalato, Cattaro, Anti vari

Bm „Bracmar* ,0—40

. , , ®ar, léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzár
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a

»Sstápáry*
„B. Kemény«
„Tarifa“ (Cuuard Line“) 
„California“ (Anch. Line)

18—28

iniezkeaeseK Következtében történhető járat elmaradásért, vagy a * 
fentem ített gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget ♦ 
nem vállal. 6 ♦

FIUME, 1890. január hóban. *

KIADÓ LAKÁSOK
Az Ivánka—féle villában, a földszinti és 

1 emleti lakás

bérbeadó
Esetleg íz egész épület kerttel együtt is kiadó

isíscke; :kkk; KEKEK 
M„The Gresham“

életbiztosító társaság Londonban
Magyarországi fiók: Ausztriai fiók :

Bpestder. József tér 5 6. Becs, Gisellastrasse N. 1
* társaság házában. a társaság házában.

frk 111.620,«13.—

frk 20.084,349.-

frk 234.804,082.- 

55 986,274 -

A társaság vagyona 1890. junius 30-án 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 

1890. évi jun. 30-án . . . ,
Kiűzetések biztosítási es járadéki szer­

ződések s visszavásárlások stb. után 
a társaság fonállása óta (1848)

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő a-
j j latt a társaságnál..................... f,.^

értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a 
társaság fennállása óta benyújtott a- 
jánlatok összértéke . , .
értékre megy.

H Pr°9Pe^usokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társasát? I 
K k°íVenyek.et kláll,t"továbbá ajAnlatokkal, díjmentesen szolgíb * 
M S iU 0tzt;magy' monarch,a minden nagyobb városában az ügy- K
1 nők urak os a magyar éH „szíréit fiókok. ^ K

BaíaH—b#B,VÍíAl®"drina (Cosulich ház II. em. Sj
■■■*”'......... ................... 'T:.............. ..........

Pesrhofr J.-féle
ti YÓGY8ZE HTÁII

BECSBEN, I. KEBSINGERSTKASSE 15. sz. A.
„zum goldenen Reichsapfel*1

---------------------------- ------- -------------------------------------------------------------------—

Véríisztitó labdacsok, ezel6tt iltalln0l ,.bd.c .
neve alatt ; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik lJe 
tegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították 
volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van r e­
léd. melyben ezen kitűnő háziszerből készlet volna ne található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok házi; zenül úján Itatnak és njánltattak 
minden oly bajoknál, melyok a rósz emésztésből és székrekedésből erednek : mint en« 
zavarok, máj bajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél* 
Vói tisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az °abból 
redő bujoKnál is: Így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisz 
utó labduceok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák é« 
ennek folytán meg a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggod*“ 
lom nélkül bevehetek. bt’uuu"

A számtalan hálairatból, melyet o labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb é< 
egnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek ezen 

helyen csakis nehányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen lubaesn
rszer II fisznúl 1 a rnt.tr V fi n v n I, V nrnrií/lvn e. -r,, L .. 4 > '■ •

nrumiyuL ummuiiK azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki e 
kát egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani

Schlierbuck. 1888. október 22 én. | A»«n«Íl,„:i •• , ,Amei lkai koszvenykenocs,
Vors és bi-zfns linfóun In,.;,.i.i. ___

Tekintetes Úr!
Alulirt kéri, hogy felette hasznos és ki­

tűnő vér tisztitő labdacsaiból ismét 4 cso­
magot küldeni szíveskedjék

Neurciter Ignáz, orvos,

Hrasche, Flödnik mellett, 
1887. sz.ept. hó 22.én

Tekintetes Űr!
Isten akarata volt, hogy az Ön labda­

csai kezeim közé kerültek, jmelyoknek ha­
tását ezenuel megírom ; Í!:: gyermek ágy ban 
meghűltem olyannyién, hogy semmi műn­
két sem voltam többé képes végezni és bi­
zonyára már a holtak közt volnék, ha az 
On csodálatraméltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg 
On ezért ezerszer. Nagy bizalmán van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen 
ki fognak gyógyitani, a mint már mások- 

II na^ *K egészségük visszanyerésére segitsé- 
! gül szolgáltak. b

K lifiv. Teréz.

Bécs-Újhely. 1887. november 9 én.
;* Mélyen tisztelt Űr!
j A legforróbb köszönetéinél mondom c- 

zennel (Kinek (50 éves nagynénién nevében*
! Az illoto 5 éven át szenvedett gyomorba- 

rútban és vizkórságban, már életét is meg- 
unta. melyről egyébként le is mondott, 
midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön 

i kitűnő vértisztitó labdacsaiból 8 azoknak 
j állandó használata folytán tökéletesen ki- 
I gyóguit.

Legfőbb tisztelettel
Weinzettel Josefa

Kichengraberamf, Ofő) mellett, 
1889. márczius 27-én.

Tekintetes Űr !
Alulírott ismételten kér I csomagot az 

On valóban hasznos és kitűnő labdacsai­
ból. El nem mulaszthaom legnagyobb el­
ismerésemet kifejezni ezen labdacsok érte- 
k® felett és azok, a hol csak a’ka Imam 
nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom 
ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti 
használására Önt ezennel felhatalmazom,

Teljes tisztelettel
Hahn Ignácz.

Gofschdorf, Kolbach mellet 
Szilézia, 1881». okt 8-án

T. Ur.
! Felkérem, miszerint az Ón vértisztitó 
I labdacsaiból egy csomagot (5 dobozzal kül- 
i Ve,nj 8Z,veskydjék. Csakis az Ön csodálatos 

labdacsainak köszönhetem, hogy ,.gy gyo- 
moibajtól, mely engem öt éven át -»yötört 
megszabadultam. Ezen labdacsok náíam so­
hasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetéinél kifejezem. vagyok tiszte- 
,et,el Zwickl Anna.

gyors és biztos hatású, legjobb szer min­
den koszvényes és cíúzos bajok u m ge- 
rmczapybántalom, tagszaggatés, isc.hias 
migraine, ideges fogfájás, fülszaggatás stb’ 
stb ellen. 1 forint 20 kr.

Tannocliinin hajkeiiöcs^é,
■l.-től Évek hosszú sora óla valamennyi 
haj.nnv.Mifo szer között orvosok által , 
legjobbnak elismerve Egy elegánsan Ikialli- 
(ott. nagy szelenczévcl 2 forint.

Általános tapasz^r"|:;y3nnijrs
szúrás áltál okozott sebeknél, mérges da­
ganatoknál, jujjkukacz, sebes vagy gyuladt- 
mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő 
szer Ion kipróbálva. 1 tégely fii) kr. Bér- 
mentve 75 kr.

Fagj-balszainÄ^L'yt^
gokra és minden idült sebre, mint legbiz- 
tesabb szebb elismerve. I köcsöggel m 
krajezar. Bérmentve fi fi kr.

ÚtifűmülV üHalánosan isiiért
? kitűnő házi szer hu ut 

rekedtseg. görcsös köhögés stb. ellen I 
uvegecske úrnőn krajezúr. '_> üveg bérment­
ve I forint 60 kr.

Elet-essenczia ípnigai ,s6i’i,,,k).vnwnn megromlott gyo­
mor, rossz emésztés és mindennemű nltes- 
ti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegesé- 
vei 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztitó-só/'w';^
Kitűnő házi-szer a iossz emésztés minden 
aove.kczményei. u m : főfájás, szédülés, 
pyomorgorca, gyomorhév, aranyér, dugulái 
3 ' p|ll!n- 1 csomag áva 1 forint 60 kr.

60 k raj"

frk 1,66(1.812.555.-

Ezen vértisztitó labdacsok csakis u Peer- 
hofer U-fale az „arany birodalmi almá­
hoz | ezimzett gyógi.zertirban. Becsben 
1, 8inger.trasse lő. sr. a készíttetnek 
lalódl minőségben, s egy 16 szem labda- 
csőt íaitalinazó doboz ára 21 kr Egy cső- 
mag melyben f, doboz tartalmaitatik, 1 

. 95 k,rl>» ktrul hérmentetlen utánvételi 
küidésmd I frt io kr Eg, csomagnál ke- 
wisebb nem küldetik el

. Az Összeg elöbbeni beküldésénél (mi leg- 
H j óbban pobtautalvánnyal eszközöltetik bér- 
I mentes küldéssel együtt 1 20 l fit »fit. 

ü t,omaA fit. 30 kr. 3 csomag 3 f,'t 36 
}'■■ * c.,ora*K 4 frt 4<> hr. 6 csomag 6 
frt. 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba

Anol csodabalszam, l 

Bor a lábizzadás ellen.
Ezen por megszünteti a lábbizadást s az 
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer 
van kipróbálva F.gy dobozzal fiO kr Hói - 
mentve 05 kr.

Golyva-balzsam,1k;,i,^1“,'r810b:
vég 40 kr. bérmentes küldéssel fi6 kr.

Helsó vagy egészség-só
kitűnő gyógyszer, gyonmrhurut és minden 
a rendetlen emésztésből származó bajok­
nál 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivü 
az osztrák lapokban bmletott összes bel 
és külföldi gyógyszerészeti különlegességek 
raktáron vannak és a készletben netán 
nem levők gyorsan és olcsón megszerezte) 
nek rostai megrendelések a leggyor- 
sabban eszközöltetnek, ha a pénzö-szíg e 
ore heküldetik nagyobb megrendelések n- 

tánvette küldetnek. - Bérmentve csakis 
oly esetben történ,k s küldés, ba az „sz- 

Vor,c heerkezik, mely esetben a pos­
taköltségek sokkal mérsékeltebbek

D®- ^’9 Nagy elti-ijedetlségük követ- 
kezteben ezen labdacsok a legkülönfélébb 
nevek es alakok alatt ntánnzlatnak; ennek 
következtében kéretik csakis Pserhofer 1 
lelt vértisztitó labdacsokat követelni 
csakis azok tekinthetők valódiaknak, me- 
lyeknek használati nlásilása a Pserhofer J. 
névaláírással fékéi,, sziliben és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vö­
rös színben van ellátva

és
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